

深度

浙江新闻名专栏

在内幕交易案件频频曝光的阴影下，公募基金2014年二季报20日披露完毕，数据显示新基金申购数量降至十年来最低，除货币基金以外的各类型基金二季度均呈现净赎回态势，数据的背后是市场对基金投资热情度的显著下降——

基金遭遇市场压力显疲态

本报记者 杨绪忠

■案件频发遭基民冷遇

“基金业连出内幕交易，目前还是回避一下的好！”昨天，甬城投资者王先生对记者坦陈，尽管他长期从事基金投资，但现在已将购买的多个基金全部赎回，保持空仓。

自上半年来，已有包括汇添富苏竞、中邮基金经理在内的十余名基金经理因涉嫌“利用未公开信息交易”被调查，证监会正式立案“老鼠仓”案件超过25件。包括国内最大的基金公司华夏基金，最大的私募基金泽熙财富均卷入调查。

其中汇添富前基金经理苏竞案16日在上海开庭。利用未公开信息，私自开设账户交易，苏竞在任职的短短四五年间，非法获益高达3652万余元。然而，其作为基金管理的两只基金均为“负回报”。

基金硕鼠们“损公肥私”，不断啃食基金持有人利益，基民们也随之“用脚投票”，内幕交易阴云笼罩下的公募基金发行市场不容乐观。

海通数据显示，尽管基金发行数量由一季度的70只回升至92只有所反弹，但募集总规模继续下降，跌至617亿份。单只产品平均募集份额为6.71亿份，为2004年来最低。基金发行市场呈现出供给超出需求的失衡局面。

综合数据显示出金融市场对基金投资热情的下降，估计短期内难以恢复。”一家银行的客户经理称，现在银行渠道能推得动的也只有稳健型的产品，权益类产品越来越受到销售压力。

■市场回暖难挡赎回潮

财务数据显示，二季度各类型基金均收获正利润，整体盈利759.87亿元。其中股票型基金盈利271.29亿元，扭转了一季度亏损657.15亿元的趋势。混合型基金收获125.06亿元利润，同样告别了一季度亏损230亿元的局面。货币型基金收获210.82亿元利润，由于收益稳健、低风险且具备高流动性，继续成为最受欢迎的基金类型。



面对二季度市场的小幅回暖，基民非但没有加大投资力度，反而加快了赎回的步伐。

从赎回规模来看，大型公司如华夏、博时、汇添富、南方、华宝兴业等均在净赎回前十大公司之列。华夏整体净赎回343.04亿份、博时182.84亿份、汇添富72.03亿份，南方、华宝兴业等净赎回也在60亿份以上。

中小基金公司在净赎回的比例上更为惊人，2013年刚刚成立的永赢基金二季度净赎回75.64%，全公司总份额仅剩1.46亿份；前海开源和国泰基金两家同为去年成立的新公司净赎回比例分别达47.63%和31.13%。

值得注意的是，近年来以走客户特色而发展颇顺的财通基金二季度净赎回比例也超过20%。紧随上述三家新公司之后位列所有公司赎回率第四位。其公募基金份额降至6.04亿份，沦为“迷你”基金公司行列。

■债基和货基仍有潜力

相对于各种股票型基金内幕交易的丑闻，偏向于固定收益的债基、货基等非股票型基金产品似乎还显得比较“干净”，因而也保持着一定的市场吸引力。“债券市场自今年年初开始强劲回暖，债券型基金收益丰厚。另一方面货币基金在互联网金融创新的带动下，规模迅速膨胀，一些电商系货币基金的收益能力表现依然稳健。”易方达相关人士介绍说，公司旗下两只运作近10年的产品易方达增强回报债券、易方达稳健收益债券，今年来净值增长率都超过6%，且过去3年来一直表现稳定，业绩处于领先地位。自2008年以来，这2只基金4类份额的累计净值增长率均已超过40%。截至本月，客户申购的资金还有所增加。

易方达基金固定收益研究部总经理胡剑

表示，由于宏观经济面临较多不确定因素，而且市场真实利率水平较高，目前投资债券基金正当其时。而信用事件的不断爆发抬高了债券收益率，更为专业的债券投资机构提供了提升收益的良好机会。

也有基金经理表示，对下半年股票型基金市场走势不十分悲观。行业配置方面，继续看好基于转型的产业方向，例如互联网、生物医药等行业，以及长期投资价值逐步体现的军工行业。

■延伸阅读

互联网基金推高中国基金资产规模

今年以来，尽管监管部门日益表示关切，但国内投资者仍不断地将资金投入高速发展的互联网货币基金，推动中国共同基金资产规模创下历史纪录。

资产管理咨询公司泽奔咨询的数据

显示，6月底，中国共同基金业管理资产

规模达到3.55万亿元人民币（合5720亿

美元），比今年初增长了21%。

新资金的大量涌入，反映出由腾讯和阿里巴巴等中国互联网巨头销售的互

联网货币基金正日渐流行。这类基

金目前已占整个基金业总资产的44%。

泽奔分析师表示：“最近一切都发生了很

大改变，中国基金业如今已由互联网货币市场基

金主导，而其他资产类别大多发生了资金外流。”

随着投资者被它们的预期年回报率所吸

引，类似的互联网货币基金产品纷纷出现。

这类基金的预期年回报率一般为4%到6%，远

高于中国央行设定的0.35%的活期存款利率。

泽奔的数据显示，余额宝目前是最大的互

联网货币基金，资产达5740亿元人民币，位

居其后的是中国南方基金管理公司和华夏基

金管理公司的同类产品，后两者的资产规模分

别为1000亿和880亿元人民币。（杨绪忠）

创业热持续升温 全市上半年新设内资企业同比增长37.7%

本报讯（记者张伟正 通讯员张淑蓉 张华容）市市场监管局近日发布的内资企业半年度报告显示，今年上半年，全市新设内资企业19674户，注册资本（金）1179.4亿元，同比分别增长37.7%和166%。另外，得益于注册资本制度改革，今年以来我市公司制企业放量增长，“一人公司”登记量出现井喷。

在今年上半年新设内资企业中，私营企业达19167户，注册资本（金）1046.76亿元，同比分别增长39.7%和213%。虽然从设立总量看，批发零售业、制造业和租赁商务服务业仍居前三，但从增长率来看，信息传输及软件信息技术服务业、文化创意业居前，分别比去年同期增长了94%和50.1%，由此可见，我市近年来出台的一系列推进战略性新兴行业和文化产业的政策措施正在发挥积极作用。

今年3月1日起，新的注册资本登记制度实行，再次点燃市民的创业热情，四个月来，全市公司制企业放量增长，“一人公司”登记井喷。据统计，今年以来全市共新设公司制企业12505家，注册资本440亿元，与去年同期相比，分别增长68%和58%。其中，自然人独资公司登记量暴增，新设2467家，占一人公司的92%，比去年同期增加6倍以上。据介绍，新设自然人独资公司大多由原本准备设立个体工商户或个人独资企业的投资者出资设立。

注册资本由实缴改为认缴制后，注册资本规模大涨，原有企业增资趋热。据统计，1至6月，全市新增内资企业注册资本1179.4亿元，已达到去年全年总额的86%。从企业单体规模看，1000万元以上的1134户，5000万元以上的310户，1亿元以上的144户，同比分别上升60.4%、83.4%和71.4%。与此同时，原有企业增资趋热。今年3至6月，全市共有2240户（次）内资企业办理增资，合计新增注册资本351亿元。

首届休博会下月初亮相

本报讯（记者张伟正）找吃、找玩、找乐……记者昨日从市贸易局获悉，2014中国（宁波）休闲博览会将于8月8日至10日在宁波国际会展中心举行。首届休博会将通过搭建展会平台，满足广大市民日益增长的休闲需求，推动休闲产业发展。

随着经济的快速发展和市民生活水平的提高，“全民休闲”时代已然来临。本届休博会联合市贸易局、市旅游局、市农旅办、市体育局、团市委、江东区政府和市餐饮协会等单位，推出休闲乡镇、特色园区、休闲观光园展示；农家乐、休闲餐饮、原生态农副产品、休闲用品展销；儿童嘉年华、童年的回忆——弹弓竞技与体验等主题活动，唱响“休闲娱乐、健康生活”主题。

“吃、喝、玩”是本次休博会的串联主线。石浦、梁弄、莼湖、四明山等宁波主要休闲乡镇将展示最精彩、最休闲的去处，展销定做的葡萄、胡麻的桃子等令原生态农特产品。各地农家乐、餐饮协会等将集中展示宁波最具特色的休闲小吃、老字号食品和地方菜系列。组委会还集合全市最优秀的休闲资源，推出适合市民和单位周末休闲的登山、垂钓、骑行等活动。展会开幕日正逢“全民健身日”，届时，组委会将联合江东区体育局，开展免费人体成分测试公益活动，帮助观众了解脂肪、肌肉等指标状况，为健康把关。

媒体观点

“超低”车补为公车改革开了好头

中央国家机关公车改革方案近日正式出台：取消副部级以下领导干部用车；取消一般公务用车；普通公务出行社会化，适度发放公务交通补贴；司局级每月补贴1300元、处级800元、科级及以下500元；中央国家机关今年完成公车改革。

公车改革方案的最大亮点，就是“超低”的车补标准。此前一些地方的车改之所以遭到舆论炮轰，主要问题就在于车补标准偏高、畸高，明显是动机不良的“伪改革”，是以公车改革之名谋取福利。

上行需要下效。按照此次出台的《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》，地方党政机关要在2015年底之前完成车改；用两到三年时间，完成事业单位、国有企业的车改；地方的车补标准不得高于中央车补标准的130%。这些指导意见意味着，公车改革已经有了明确的路线图、时间表和规范化的车补标准，接下来就该各地、各单位不折不扣照章执行了。

——《新华每日电讯》晏扬

群体性“蝇贪”源于裁量权失控

2014年上半年，深圳检察机关查处深圳市环保系统受贿案9件9人，这些受贿案涉案者都是基层执法人员，最高正科级，官虽不大，却有着足以扼住企业咽喉的权力。逢年过节，辖区企业给他们送红包，企业“有事”时他们提供各种庇护。

“微权蝇贪”的一个重要原因，是基层执法人员拥有较大的自由裁量权。深圳环保系统受贿案中，处处都可看到裁量权的失控——对于监测中发现的问题，执法人员可要求整改，也可进行罚款；执法人员可以采集企业废水监测，也可以把这些废水换成矿泉水；执法人员可以依据企业真实情况写检查笔录，事后也可删除这些记录……

如何约束、规范包括环保官员在内的所有基层官员的自由裁量权，这是防止群体性“蝇贪”的首要任务。

——《新京报》社论

去官僚主义先从生活细节做起

□张弓

官僚主义是官场顽疾，“是我们内部最可恶的敌人”。对官僚主义的危害，理论上大家都明白，可是纠正起来却如“老虎吃天，无从下手”。最近读到《学习时报》一篇文章，提出的想法倒有一定可操作性。

发表于该报7月7日的《克服和纠正干部身上的官僚主义》，对习近平的平民风格作了细致的概括和分析，认为他的这种新风主要是生活在细节中自然而然地流露出来的。

比如出行——喜欢去群众中间。在庆丰包子铺与市民一起排队，在南锣鼓巷与老街坊拉家常，在兰州养老服务院给老人端菜送饭，在河北访贫时炕上盘腿而坐，与老大娘老大爷同行会自然地挽着他们的胳膊。

比如说话——说大白话。用大白话讲大道理，充满浓郁的生活气息。他用“鞋子合不合脚，自己穿了才知道”，讲一个国家的发展道路要自己选择；将青年时期价值观的养

【上接第1版①】的确，暂且把“增速”挪开，细细品味宁波经济半年报，有感“胜日寻芳三江岸、无边光景一时新”。

出口“活”过来了，投资和消费继续保持“热度”，三驾马车齐步更协调。

上半年，全市出口额达332.8亿美元，增长7.5%，特别是二季度逐月加快，迅速终结了一季度的负增长。海外主要经济体近期经济数据好转同时给出验证，工业用电量、本外币贷款余额、港口吞吐量等实物量指标的增长都与经济同步甚至更快，显示宁波经济面临的内外环境略有改善，经济增长协调性增强。

信心“足”起来了，投资宁波的意愿越来越强烈。

民间投资比重进一步提高，上半年完成1036.1亿元、增长18.0%，占比固定资产投资超过“半壁江山”；工业技改投资增长25.2%，直接推动规上工业企业劳动生产率升至每人8.3万元，增长8.7%；重点开发建设的8个卫星城步入加速发展期，投资整体

成比喻成“穿衣服扣扣子”，“如果第一粒扣子扣错了，剩余的扣子都会扣错”。大白话就是平常人说的话，老百姓喜欢听、听得进。

比如交友——交草根友。他不忘有“一饭之恩”的农民朋友吕侯生，与“草根作家”彻夜长谈，当知青时的两位陕北汉子下厨炒酸菜，调中央工作后依然和浙江农民书信往来。他给群众的感觉是，亲切，随和，没有架子。

……

习近平的这些亲民细节，与流行多时的官僚恶习形成强烈对比。官僚习气重的人，吃饭习惯于摆排场、比阔气，山珍海味，铺张浪费；喜欢穿名牌服装、提名包、驾照，炫耀自己与众不同；出差住房要求豪华、气派，最好是总统套房，显示自己地位、身份特殊；交

友则以私利为准则，眼睛向上、向富，“催眉折腰事权贵”，“谈笑有官商，往来无白丁”；习惯说大话、空话、套话，实际是一堆“正确的废话”；难得出行一趟，也是坐着车子转，隔着玻璃看，不见群众，怕见群众。如此表现，百姓厌恶反感，党和政府的形象和被信任感尽失。

高高在上，脱离群众是官僚主义最典型的表现。习近平在“衣食住行”中彰显的平民风格，不仅是一般的生活习惯、简单的形象姿态问题，其中蕴含着深刻的昭示和导向意义。它反映出公仆的本色和对群众的感情，表达出决心与人民群众保持密切联系的立场和态度，也可以看作是对官僚主义习气的无声批判。他的行动时时提醒干部：我们本来就是人民的儿子，不是人民

的老子；本来就是人民的公仆，不是人民的老老子。

习近平的平民风格，也是中华优秀传统文化在新时代的继承和弘扬。

7月19日在余姚举行的“王阳明思

想研讨会”上，有专家在阐述王阳明亲民思想时就指出，王阳明强调“为政者”要顺应民心，以民之好恶为好恶，并“将道德和伦理融入到日常生活去中”。

实践已经证明，习近平的平民风格不仅赢得了人民群众广泛的认同和尊敬，而且增强了群众对党和政府的信心，它理所当然应该成为所有干部效仿的标杆。仔细品味习近平的生活细节，还能从中领悟中央不断出台削减干部生活待遇政策的远大目光和良苦用心。

克服官僚主义如果很难，那就先从“衣食住行”这些生活小事做起吧。

架，实现要素大流通和资源大整合。

为此，我市正积极构建内联外通、

高效便捷的综合交通网。对外交通方面，加快推进机场三期扩建工程，完成“六线一枢纽”铁路网建设，全面形成“两环十射”高速公路主骨架。在对内交通上，东苑立交等5条（处）快速路改造启动，新建、改造百丈东路延伸段（福庆路—善嘉路）等61条主次干道及支路项目建设。

以建设大通道拉开城市大框架。

就是希望有个好兆头。

一座生态公厕渡过创业难关

但是，幸运女神并未马上眷顾他。头一年，整整8个月未接到一个单子，仅剩的两名员工也找好了下家。请辞之时，鲍海明诚恳地对他们说：“再给我两个月的时间。”而这就是这两个月，鲍海明挺过了最难熬的阶段，迎来了职业生涯的转机。

就在公司濒临关闭之际，鲍海明听到奉化市石门村要建4座生态公厕的消息，就主动找上门。当地环保局抱着试试的心态将其中一座交给了他的公司。看着这来之不易的样板项目，鲍海明铆足了劲，带领公司技术人员一起钻研日本的先进技术，尝试解决生态公厕回用水的水质稳定性问题，终于开发成功循环水冲式生态公厕。该项目获得了2006年宁波市科

技局立项并被成功推广。

随后，订单接踵而至，公司逐渐壮大。凭着开发生态公厕时积累的技术，鲍海明在村镇生活污水处理、城市及村镇粪污处理、工业废水、屠宰养殖、医院等特种行业废水处理，软化水、再生水回用等行业大展身手。泰来环保成了宁波市城镇环境工程服务市场的领跑者。

手握三张“王牌”成为行业最优

挖到了创业的第一桶金后，鲍海明心中又燃起了进军垃圾焚烧的梦想之火。“垃圾焚烧本身就是一个有待开发的宝藏。目前，全国600多座城市垃圾每年还在以百分之八的速度增长，历年堆放的垃圾超过80亿吨。对这些垃圾进行有效的无害化处理，就是对生态环境的极大贡